
ПОДГОТОВКА К ЕГЭ ПО 
ГЕОГРАФИИ 

Задания : 
тестовая часть- 19,20;

развернутый ответ  24,25

Учитель МАОУ СОШ № 89

г. Краснодар

Мещерякова Елена Валерьевна



Контурная карта мира







Задание 19. 
Расположите перечисленные 
страны в порядке возрастания 
в них доли городского 
населения в общей 
численности населения, 
начиная со страны с 

наименьшим значением!!! 
этого показателя.

1) ЮАР

2) Нигерия

3) Чад

Запишите в ответ 
получившуюся 
последовательность цифр.



1) ЮАР

2) Нигерия

3) Чад

Ответ : 3, 2, 1
ЮАР

ЧАД

НИГЕ

РИЯ



Задание№20.
Необходимо построить картограмму «Южная Америка. Доля

городского населения», используя такую же интервальную шкалу,

как на приведённой выше карте Африки.

Установите соответствие между страной и условным обозначением,

которое необходимо использовать для отображения доли

городского населения каждой из перечисленных стран на карте: к

каждой позиции, данной в первом столбце, подберите

соответствующую позицию из второго столбца.

СТРАНА   

А) Перу

Б) Чили

В) Парагвай

УСЛОВНОЕ 

ОБОЗНАЧЕНИЕ

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам



Городское население. Урбанизация.

Уровень урбанизации чаще всего связан с 

уровнем развития страны, где высокий уровень 

развития — высокий уровень урбанизации. 

Однако в странах с экстремальными 

условиями и у развивающихся стран тоже  

может быть высокий уровень урбанизации.

Найдем значения урбанизации для стран по 

карте и таблице.



СТРАНА                                                                                                                       

А) Перу(79)

Б) Чили(87)

В) Парагвай

(60)

Используем колонку № 6

УСЛОВНОЕ 

ОБОЗНАЧЕНИЕ

Ответ :453 



Для записи ответов на задания 24, 25 

используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. 

Запишите сначала номер задания (24, 25), 

а затем развёрнутый ответ на него. 

Ответы записывайте чётко и разборчиво. 

Задания с развернутым ответом



Задания с развернутым 
ответом

Соединительные союзы 

ИЛИ- варианты ответов (более высокая 

средняя ожидаемая продолжительность 

жизни населения.

ИЛИ :в Чили 80 лет и в Кении 67 лет)

И- должны быть все ответы!!!!!

Уметь делать ВЫВОД !



Задание 24
Максимальный балл 2

O Ответ включает в себя все три 

элемента - 2 балла

O Ответ включает в себя два (1-й и 2-й) 

элементы ИЛИ Ответ включает в себя 

два (1-й и 3-й) элемент – 1 балл 



Задание № 24.
На основе анализа данных таблицы справочных материалов 

предположите, какая из стран: Аргентина или Уганда — находилась в 

2017 г. выше в рейтинге ООН по индексу человеческого 

развития (ИЧР). Для обоснования Вашего ответа запишите 

необходимые числовые данные из таблицы и 

вычисления, на основании которых Вы сделали своё 

предположение.



ИЧР:

Индекс человеческого развития это определённый 
показатель, который применяется в социально-
экономической географии. Индекс человеческого 
развития (ИЧР) - один из важнейших показателей, 
которым измеряется социально-экономический 
уровень развития страны.

В число главных составляющих ИЧР входят такие 
показатели как:

1) Средняя продолжительность жизни населения

2) Уровень образованности (грамотности) населения

3) ВВП на душу населения



Таблица 1

Таблица 2



2 элемент ответа( 7 столбец)
В Аргентине более 
высокая средняя 
ожидаемая 
продолжительность 
жизни 
населения.ИЛИ
приводятся значения 
показателя средней 
ожидаемой 
продолжительности 
жизни населения:77 
лет в Аргентине и 63 
года в Уганде



3 элемент ответа

в Аргентине выше ВВП 
на душу населения и 
приводятся значения 
показателя ВВП в 
Аргентине  21594 долл. и 
в Уганде 2020 долл. ИЛИ 
в Аргентине выше ВВП 
на душу населения и 
приводятся вычисления 
922100: 42,7

в Уганде 89100 : 44,1.



Ответ:

1. Выше в рейтинге ООН по ИЧР находился Аргентина.

В обосновании говорится, что:

2.  в Аргентине более высокая средняя ожидаемая 
продолжительность жизни населения.

O ИЛИ приводятся значения показателя средней ожидаемой 
продолжительности жизни населения:77 лет в Аргентине 
и 63 года в Уганде

3. в Аргентине выше ВВП на душу населения и приводятся 
значения показателя ВВП в Аргентине  21594 долл. и в 
Уганде 2020 долл.

O ИЛИ в Аргентине выше ВВП на душу населения и 
приводятся вычисления 922100: 42,7

в Уганде 89100 : 44,1.



Задание №25

Используя данные справочных материалов, 
сравните доли населения, занятого в 
сельском хозяйстве, и доли сельского 
хозяйства в общих объёмах экспорта Перу 
и Уганды. Сделайте вывод о том, в какой из 
этих стран сельское хозяйство играет 
большую роль в экономике. Для 
обоснования Вашего ответа запишите 
необходимые числовые данные и 
вычисления.



Максимальный балл 2

O Ответ включает в себя все четыре 
элемента - 2 балла

O Ответ включает в себя три (любых) 
элементов- 1балл 

O 1.доли населения, занятого в сельском хозяйстве, 

O 2.и доли сельского хозяйства в общих объёмах 

экспорта

O 3. числовые данные и вычисления.

O 4. сельское хозяйство играет большую роль 





Ответ: 

1. Доля населения, занятого в сельском хозяйстве, в 
Уганде выше, чем в Перу, ИЛИ приводятся значения: 
25% в Перу и 70% в Уганде;

2. Доля сельского хозяйства в общем объёме экспорта 
Уганды выше, чем в общем объёме экспорта Перу;

3. Для определения доли сельского хозяйства в общем 
объёме экспорта Перу приводятся вычисления: 9,6: 44,9; 
для определения доли сельского хозяйства в общем 
объёме экспорта Уганды приводятся вычисления: 1,4: 2,8 
ИЛИ приводятся значения: 21,4% в Перу и 50,0% в 
Уганде;

4. Сельское хозяйство играет бóльшую роль в экономике 
Уганды.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ 
И РАБОТУ

УДАЧИ НА 

ЭКЗАМЕНЕ!


